

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о мерах по выполнению постановления облисполкома и облсоюзпрофа от 15.08.1978 года №318 "Об организации в 1978-80 гг. соцсоревнования городов и районов области за лучшую постановку библиотечного обслуживания населения".

Претворяя в жизнь решения постановления ЦК КПСС "О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе" библиотеки и межведомственные комиссии округа содействуют доведению книги до всех коллективов производственных цехов, ферм, бригад, пропагандируют передовой опыт лучших библиотек, внедряют в практику достижения библиотечной науки. За лучшую постановку библиотечного дела участвуют 366 библиотек всех систем и ведомств, в том числе 148 государственных, 41 профсоюзная, 103 школьных, 34 технических и специальных, 6 библиотек высших и средних учебных заведений, 4 библиотеки ПТУ.

По итогам социалистического соревнования библиотек всех систем к чтению литературы привлечено 55 процентов населения.

План по привлечению читателей библиотеками выполнен к 25 декабря 1978 года. В ходе социалистического соревнования активизировалась работа нестационарных форм обслуживания населения книгой. По сравнению с 1977 годом количество передвижных библиотек и пунктов выдачи увеличилось на 213 и составило 666. Обслуживание Всесоюзных ударных строек - забота всех библиотек округа. На территории округа действует 10 ударных строек, где трудится около 90 тысяч рабочих и служащих. Обслуживанием Всесоюзных ударных строек в г. Нижневартовске, Урае, Сургуте занимаются профсоюзные, государственные и технические библиотеки. В 1978 году здесь составлены комплексные планы обслуживания ударных строек,

За прошедшие годы заметно укрепились связи библиотек и комсомола. Этому способствовали важные политические события в жизни страны - 60-летие ВЛКСМ, ХIII съезд ВЛКСМ, XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Гаване.

Повсеместно в библиотеках округа проведены общественно-политические чтения "Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет". Истории Ленинского комсомола были посвящены 7 занятий клуба "Ровесник" (г.Ханты-Мансийск). Итогом этой работы явились рапорты библиотек округа к 60-летию ВЛКСМ. Библиотеки округа активно включились в социалистическое соревнование учреждений культуры за звание лучшего в честь 50-летия Ханты-Мансийского автономного округа.

Расширилась и обогатилась деятельность библиотек по эстетическому воспитанию. Большой популярностью пользуются у молодежи клубы по интересам: "Эврика", Дискоклуб "Музыкальная шкатулка" (г.Нижневартовск), "Факел" (п.Мегион), "Ровесник" (г.Ханты-Мансийск) университет культуры (факультет литературы) (г.Ханты-Мансийск). Осуществляя комплексный подход к воспитанию трудящихся библиотекари округа тесно увязывают пропаганду решений XXII съезда КПСС, положений новой Конституции СССР с современными политическими событиями страны. Важное место в деятельности библиотек занимала пропаганда трудов классиков марксизма-ленинизма, материалов июльского и ноябрьского Целиумов ЦК КПСС.

Выход книг Л.И.Брежнева "Малая земля", "Возрождение", "Целина" стал важным событием в общественной, политической и духовной жизни страны. Библиотеки округа проводили читательские конференции, обсуждения, громкие читки: "Великий подвиг малой земли", "Земля малая и большая", "Летопись мужества".

В результате проделанной работы выдача общественно-политической литературы в библиотеках всех ведомств увеличилась на 87 тысяч экземпляров и составляет 676 тысяч экземпляров книг.

Основным направлением в деятельности библиотек округа являлась активная помощь предприятиям и организациям в выполнении производственных задач, целенаправленная пропаганда достижений науки и техники, передового опыта. Прочно вошли в практику работы библиотек Дни информации и Дни специалиста, Дни научно-технической и экономической книги. Изучая потребности конкретных трудовых коллективов библиотеки г.Урай, Нижневартовска, Сургута, Советского района оперативно информируют читателей о выходящей литературе, выпускают бюллетени новых поступлений. Удачно организована информационная работа научно-технических библиотек НГДУ "Нижневартовскнефть", НГДУ "Шаминефть" (г.Урай).

Воспитание подрастающего поколения - одна из главных сторон деятельности библиотек. В прошедшем году уделялось внимание привлечению детей к систематическому чтению, воспитанию культуры чтения и библиотечно-библиографической грамотности учащихся. Обслуживание детей в округе занимаются 21 детская, 84 сельских и 103 школьных библиотеки. Более тесному сотрудничеству в обслуживании детей помогают единые планы работы с книгой школьных и государственных библиотек. Координируется деятельность государственных и школьных библиотек по воспитанию культуры чтения и пропаганде библиотечно-библиографических знаний среди учащихся.

За 1978 год фонды библиотек округа увеличились на 219 тысяч экз. и составили 3 млн. 550 тысяч экз. книг. Книгообеспеченность на 1 жителя округа по всем ведомствам составляет 6,5 ; по государственной сети - 3,5. Удачно осуществляется взаимодействие библиотек г. Сургута, Урая, Ханты-Мансийска в координации подписки на периодические издания, во всех районных и городских библиотеках составлены сводные картотеки периодики.

Вопросы социалистического соревнования систематически рассматриваются на районных, окружных, городских совещаниях и семинарах.

Координацию работы библиотеки округа осуществляют в тесной связи с Межведомственными Советами, созданными при городских и районных отделах культуры. Хорошо зарекомендовали себя Межведомственные комиссии в г. Уре (председатель зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Барышников Н.П.), в г. Сургуте (председатель зам. председателя горсовета Ахетов А.М.), г. Нижневартовске (председатель зам. председателя горсовета Ильин В.А.).

На заседаниях Межведомственных Советов подводятся итоги социалистического соревнования, разрабатываются и утверждаются планы повышения квалификации библиотечных работников всех ведомств.

Итоги социалистического соревнования в городах и районах подводятся на совместных заседаниях ГК, РК профсоюзов и Совета отдела культуры.

Хорошо организовано социалистическое соревнование в Нижневартовском, Ханты-Мансийском районах, г. Уре, Нижневартовске, Ханты-Мансийске. По итогам социалистического соревнования городов и районов лучшими признаны Ваховская сельская Нижневартовского района, Салымская городская Сургутского района, Батовская, Урманская сельски

Ханты-Мансийского района, городская библиотека №1 г.Урая, городская библиотека №2 г.Нижневартовска, техническая "Мегионнефть" г.Нижневартовска, техническая НГДУ "Шамннефть" г.Урая библиотеки.

Директор окружной
библиотеки

И.Лангенбах

Н.В.ЛАНГЕНБАХ